



2024年11月8日 星期五 责编:王妙妙 卢华君 美编:张靖宇 照排:余佳维 审读:邱立波



童年生活如同一幅五彩斑斓的画卷,每一笔都描绘着纯真与梦想。那些无忧无虑的日子,充满了欢笑、泪水和无尽的探索。无论是春日里追逐蝴蝶的欢愉,还是校园里学习新知识的乐趣,每一个瞬间都在记忆中闪烁着独特的光芒。童年的我们,用天真的眼睛观察世界,用心中的色彩描绘未来。

五彩生活

漂浮的回形针

北仑区岷山学校 203班
胡蒋诺(证号 2461196)

指导老师 曹爱娜

回形针还能漂浮在水面上?我抱着半信半疑的心情回家做实验。

我打了一盆清水,随手把一枚回形针放在水里,调皮的回形针像一名潜水员,咻地一下沉到了水底。我又拿了一枚,这次我屏住呼吸,慢慢地把它放入水中。可回形针还是沉到了水底,我的心也随之落入谷底。这时,妈妈拍了拍我的肩膀,说:“失败乃是成功之母,要不我们换一种方法?”说着妈妈便拿起一枚回形针,把它掰成一个直角,再拿起另一枚回形针,放到直角回形针上,然后再用直角回形针把那枚需要漂浮的回形针轻轻地、慢慢地、缓缓地放入水中,尽量不引起水面的波动。神奇的一幕发生了,回形针真的稳稳地浮在了水面上。

好奇呀!我迫不及待地也想去试一试。我拿起一枚回形针,放到直角回形针上,再用直角回形针把那枚回形针稳稳当地托到水面上,回形针果然漂浮了起来,我心里乐开了花。

通过这次实验,我懂得了以后遇到问题一定不要急躁,不要轻易放弃,只要功夫深,铁杵磨成针。

逛南京路步行街

高新区实验学校新晖校区 306班
张望舒(证号 2415663)

我们全家去上海旅游。第一站我们就迫不及待地出发去逛南京东路。

一出地铁站,映入眼帘的就是繁华的南京路步行街,街道上人山人海,被塞得满满当当,寸步难行。交警在街上尽职地指挥交通。我们走了将近一个小时,终于来到了最繁华的一段路,映入眼帘的是鳞次栉比的店铺,还能体会到别具韵味的上海风情。

终于到了外滩,夜晚绚丽的霓虹灯和黄浦江边耀眼的灯光映得东方明珠更加辉煌。



科技节开幕啦

●金秋十月,我们迎来了岷山学校第十一届科技节。

早上,我一踏进学校大门,迎面看见一排排的宇航员。他们是由高年级的哥哥姐姐装扮的。他们手里举着小红旗,正在和我们招手。

万众期待的开幕式开始了,我们排队下楼观看开幕式。

第一个节目是“液氮小火箭”,实验员们用液氮把火箭发射成功。第二个节目是“液氮黑洞”。一听到这个名字,我就觉得这个实验一定很有趣。只见实验员先在不锈钢盆里装入液氮,然后将打好气的气球放入液氮里。结果气球“不见”了!等他们把气球拿出来,气球又变回原样了。真是太神奇了!

第三个节目是我最喜欢的“液氮炸弹”。一听到“炸弹”两字,我就想:是不是和放烟花一样呢?实验员拿出一个不锈钢桶,往桶里倒入液氮,然后又把一大罐乒乓球倒入液氮里,很快就听到“嘭”的一声,所有的乒乓球全喷出来了,就像天女散花似的。

最后是11枚火箭有序地升空,还有小小降落伞飘飘悠悠下来,随着欢呼声,开幕式结束了。

爱科学、学科学、用科学,科技节的大幕已经拉开,让我们大胆想象,积极实践,勇敢地去创造。

北仑区岷山学校 307班
郑缘聪(证号 2418366)

指导老师 朱维丽

●开幕式上,主持人说:“空气中有78%的氮气,当氮气的温度降到-196℃的时候,就会从气体变成液体,俗称液氮。接下来,让我们有请牛顿社团的同学,为我们带来科学实验秀。”大家情不自禁地鼓起掌来。

只见两位老师拿出来两个不锈钢铁盆,放在桌上。两位牛顿社团的同学戴着白色的手套,拿着吹好的气球上了台。科学老师把液氮装入不锈钢铁盆里,同学再把气球放进盆里。气球变小了,原来是热胀冷缩的原理导致的。

“接下来的实验名叫液氮炸弹,做法很简单,但是威力十足。下面有请牛顿社团的同学和科学老师来为我们展示。”

只见科学老师先放上一个铁桶,倒了满满一桶液氮,接着几位牛顿社团成员把乒乓球倒入铁桶里,然后飞快跑走。我们正纳闷,突然随着“嘭”的一声,乒乓球像烟花一样在空中四散开来。

最后,十一枚由岷山学子制作的火箭,带着我们对科学的热爱升空。

北仑区岷山学校 307班
竺梦晨(证号 2418363)

指导老师 朱维丽

●随着校长一声“科技节,开幕”,科技节正式开始。

第一个实验,制作液氮。老师说氮气在-196℃以下会变成液体。她把冰块放到了装满氮气的盆里,神奇的事情发生了,氮气变成一盆“水”,这就是液氮了。

第二个实验,液氮黑洞。科学老师让牛顿社团的成员做实验,他们每人拿一个气球放进液氮盆中。气球不断变小,最后像个泄了气的皮球一样。但被放到盘子上时,气球慢慢变回了原样,非常神奇!

第三个实验,液氮炸弹。老师先把液氮倒进一个桶里,然后又放进四盒乒乓球。几秒过后,突然,“嘭——”的一声,无数乒乓球从锅里跳出来。一年级的小朋友争先恐后地窜了出去,把乒乓球捡了起来……

北仑区岷山学校 307班
陶冶(证号 2418362)

指导老师 朱维丽

假期记忆

●今天寒假下了很大很大的雪,但还是抵挡不住我去小姨家的热情。想着许久未见的小伙伴,内心还有点激动呢!

远远地,我就看见小表弟飞奔过来和我撞个满怀,我俩打打闹闹往家赶去。小姨家还是一如既往的整洁,一进门我就看见角落里的小兔子。小兔子有红宝石一样圆溜溜的眼睛,浑身雪白,摸起来软软的,看着怪可爱。我心生欢喜,迫不及待地凑近它,但它好像比较害羞,一直扭着头。我和小伙伴拿着草逗它。看见美食,小兔子终于忍不住诱惑,伸出了脖子,小嘴一动一动,津津有味地吃了起来。吃饱了,小兔又斜斜着眼,打起了盹。

不知谁喊了一声“下大雪啦”,我和小伙伴冲出家门。我们在雪中跳舞、打雪仗、堆雪人,欢笑声把我们团团围住,定格下一张张带着笑脸的照片。

高新区实验学校翔云校区 306班
张芯怡(证号 2415008)

指导老师 赵可人

●放假了,我和爸爸妈妈回了老家。一下车我就看到了好久未见的小伙伴,大家一起笑啊闹啊,别提有多开心了。晚上的乐趣就更多了,大家一起放烟花,看着烟花升上天空,随即绽开,那瞬间实在是太美了,我迫不及待地让妈妈用手机记录下来。

外婆带我炸了米果、龙虾片,一起上街买了心爱的玩具和美味的零食。晚上,一桌的美食让我这个“小馋猫”口水直流,不禁大口大口地品尝起来。

第二天天气晴朗,我们去爬山。山里的空气真是清新,还有潺潺的流水声。爬了一个小时,我们终于爬到了山顶。山顶的视野真开阔,站在上面,我也学着大人的样子叉起腰,那一刻书本里“一览众山小”的气势好像真的出来了。

假期里发生的趣事太多了,它都成了我脑海中美好的记忆。

高新区实验学校翔云校区 306班
李梓灏(证号 2415239)

指导老师 赵可人

●爸爸妈妈带着我回到了我的老家。透过玻璃墙,我看到奶奶在屋里忙活着准备晚餐。

我刚进院子,就开始找我的堂哥阿兮哥哥。阿兮哥哥又长高了,但他还是喜欢和我一起玩耍。我俩一见面就去放鞭炮了,玩累了,就坐在椅子上扔小擦炮。

第二天清早,爷爷起床去除雪,喂羊圈里的羊。奶奶起床给我们准备热水和热气腾腾的早饭。我起床的第一件事,当然是去叫醒我的哥哥了。我们俩白天的活动很多,烤红薯、滑雪,还有喂羊。我俩把爷爷囤起来的干草拿出来给羊圈里的羊吃,当天傍晚爷爷说羊圈里的羊被我和阿兮哥哥喂得肚子圆滚滚的,都吃不下他端去的饲料了。

我和哥哥想用叔叔劈下来的树枝和木棍,给家里的小花狗搭建个小屋。可经过半天的努力,最后只做出了个鸟窝。虽然跟我的计划不一样,可是想到小鸟可以在我们屋顶安家,我们都非常开心。

这个假期虽然短暂,但非常美好。

慈溪市慈吉实验学校 205班
赵慧茗(证号 2402916)

指导老师 虞群峰

春之美

●春天的阳光洒向大地,万物复苏,小鸟舒展着翅膀飞回来了,小花们也露出了灿烂的笑脸。小河哗啦啦地流淌着,就像在唱着欢乐的歌儿……

一阵“哗啦啦”的声音传进了我的耳朵里,我抬头往窗外一看,原来是春雨姑娘急匆匆地来了,弹奏起欢快的乐曲。过了一会儿,雨慢慢停了,此刻的天空被春雨姑娘洗刷得干干净净,到处弥漫着清新的空气,是甜甜的味道。

高新区实验学校新晖校区 303班
梁书睿(证号 2400182)

指导老师 王婷

●春天的美丽不仅在于色彩,更在于声音。

我走过田野,听到青蛙正在热情地唱歌:“呱呱呱,呱呱呱——”多么有节奏感,它们在报今年的丰收呢。金黄的油菜花开了,蜜蜂忙碌地喊着劳动的号子:“嗡嗡嗡,嗡嗡嗡——”它们说:“春天实在太美了!”草丛里,那些不知名的小虫也加入到这个春天的演唱会:“吱吱吱,唧唧唧——”

我走上山坡,听到小鸟在叽叽喳喳地互相唱和。一只小鸟从窝里探出头来,张大嫩黄的小嘴巴,等待着妈妈给它送来美味的小虫子,说着:“谢谢妈妈,我要快快长大。”我仔细地听着,有麻雀的“叽叽喳喳”声,有杜鹃的“布谷布谷”声,还有一种鸟儿发出的“啾啾”声。

我走到小河边,听见河水在“哗啦啦”地流着,碰到石头上,溅起一个个小泡泡。两条小鱼头碰头地谈论着:“春光多么美好。”一只螃蟹从石头下面爬出来,用两个小钳子互相撞击一下,那是在拍掌吗?

春天是一个有声音的季节。

高新区实验学校新晖校区 503班
赵佳好(证号 2415881)

指导老师 徐帆帆

●春姑娘迈着轻柔的步伐缓缓走来。小草发芽了,小树吐出了嫩芽,桃花杏花都开了。小燕子飞回来了,正叽叽喳喳开心地唱歌呢。春风轻轻一吹,小河也解冻了,还发出叮叮咚咚的声音。

农民伯伯开始种地了。小种子,你要快快长大,等你出来了,太阳公公会照耀着你,春雨姐姐会滋润着你,其他小树也会陪伴着你。你还会看到小草、小花、小蘑菇,看到许多小动物……所有的一切都是美好的。

小种子,你想不想快点长大?

高新区实验学校翔云校区 306班
刘翊轩(证号 2415233)

指导老师 赵可人

●郊外的田野里一片生机勃勃的景象。南飞的燕子又飞回来了,在枝头叽叽喳喳地唱着歌。河边的柳条吐出点点鹅黄色的嫩芽,柳枝随风摆动就像小孩在荡秋千一样。柳树旁开着一朵朵五颜六色的野花,让人心情愉悦。小草也冒出了尖尖的小芽儿,远远望去,绿油油一片,像是给大地铺上了一张巨大的绿毯。解冻的小溪欢快地流淌着,偶尔有鱼儿跳出水面,溅起一朵朵水花。

我在河边放着风筝,不禁想起了高鼎的《村居》:“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。”

宁波市实验学校 302班
陈宇泽(证号 2405167)

指导老师 龚佳雯